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1. Statisti¢na spremenljivka je porazdeljena normalno N(a,a), kjer je a > 0 (t. j. njen
standardni odklon je enak matemati¢nemu upanju). Konstruirajte cenilko za a po
metodi najvecjega verjetja na podlagi n neodvisnih opazanj te spremenljivke.

2. Statisti¢na spremenljivka ima porazdelitev Beta(a, 1 —a), t. j. porazdelitev z gostoto:
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Konstruirajte nepristransko cenilko za a z enakomerno najmanjso disperzijo na pod-
lagi enega samega opazanja te spremenljivke.

3. Statisti¢na spremenljivka ima diskretno porazdelitev, podano s shemo:
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Poiscite enostranski 95% interval zaupanja, ki bo temeljil na enem samem opazanju
te spremenljivke. Natancneje, ¢e opazimo k, naj bo ta interval oblike I = [0, by) ali
[0,1] (za b, = 1). Interval naj bo optimalen v smislu, da je info<p<; Py(6 € 1) = 0°95.

4. 13-krat vrzemo kocko, meti so neodvisni. 5-krat pade Sestica. Pri stopnji znacil-
nosti & = 0°05 testirajte nicelno hipotezo, da Sestica pade z verjetnostjo 1/6, proti
alternativni, da pade z verjetnostjo, veéjo od 1/6.



